



TRIBUNA JUVENTUD

Respuestas al cuestionario de la F.I.J.L.

Cumpliendo la promesa hecha al insertar los puntos de discusión del primer Cuestionario de C. y Propaganda de la Comisión de Relaciones de la FIJL en el Exilio, iniciamos hoy la publicación de las respuestas que las FFLL han dado al primero de los problemas planteados, formulado en los siguientes términos: « La clasificación de los hombres en clases, ¿ es consubstancial con las ideas anarquistas? De otra parte, ¿ cuál debe ser la actitud de los anarquistas en el actual enfrentamiento de clases? »

Hemos tratado de sintetizar la opinión emitida por algunas FFLL sobre el tema tan importante como es el planteado. En el próximo número terminaremos de insertar el resto de las opiniones recibidas sobre este mismo punto.

Estando todas las clases compuestas del mismo tipo de hombres, ¿ es quien lleva en sí el nocivo o la salud, en cualquier clase en que se encuentre. Así, tenemos muchos ejemplos de hombres que, habiendo pertenecido a las clases privilegiadas, han abandonado sus bienes para entregarse por completo a la lucha por el bien de la sociedad. Y si examinamos el reverso de la medalla, veremos infinidad de individuos de la clase explotada que, por una infima mejora material, pasan a integrar los ejércitos policíacos, destinados preferentemente a reprimir las justificadas rebeliones de su propia clase que pugnan por conquistar mejores y más humanas condiciones de existencia.

Concretando nuestra opinión, diremos que la clasificación de los hombres en clases es contraria a las ideas anarquistas. En consecuencia, nuestra opinión en cuanto al segundo aspecto que plantea este mismo punto, es que los anarquistas deben tender a eliminar las clases, procurando que queden solamente hombres, sin rangos que los separen.

Por nuestra parte, consideramos que la división de los seres humanos en clases no es consubstancial con el anarquismo, puesto que mientras existan clases no tendrá efectividad la sociedad justa, armoniosa e igualitaria que propiciamos. Al hombre hay que valorarlo como tal, independientemente del rango social que ocupe. Así, que en nuestro criterio, el principio más acorde con las ideas anarquistas es el otro, el que tiende a dividir y a enfrentar a los hombres en tanto que « clases », se emparenta estrechamente con el marxismo.

El anarquismo es consubstancialmente opuesto a todo concepto de clase, puesto que no creamos que establezca una diferencia artificial que divide a los hombres, haciendo que se odien. El anarquismo sólo concibe como ley la natural, de acuerdo a cuyo principio un hombre es igual a otro hombre, y, naturalmente, todos tienen los mismos derechos y los mismos deberes. Así, que, en nuestro criterio, el principio más acorde con el principio de que, al no aceptar la división de clases, es necesario luchar contra todo Estado, concepto o etiqueta, que tienda a asentar su dominación mediante el establecimiento de clases.

Contestamos con un « no », a secas, al primer aspecto que plantea este punto. No creamos que alguna pena profundizar sobre el por qué el anarquismo no es consubstancial con la división de hombres en clases. Sobre el segundo aspecto (« ¿Cuál debe ser la posición de los anarquistas en el actual enfrentamiento de clases? »), nos parece que, tal como se observa actualmente dicho enfrentamiento, no tiene en cuenta su carácter, continuamente en la brecha, luchando y

Concentración juvenil libertaria en Francia

Al igual que el verano pasado, la Comisión de Relaciones de la FIJL en el exilio organiza para el próximo verano una concentración juvenil libertaria de carácter internacional. Es teniendo en cuenta su carácter y aleccionados por el desarrollo de la anterior concentración, por lo que, aún encontrándonos a varios meses de distancia de la fecha de su celebración, nos dirigimos ya a cuantas organizaciones, grupos o individualidades de libertarios o simpatizantes que se hallaran interesados en asistir a esta manifestación de confraternidad juvenil, cultural y recreativa, invitándoles a ponerse en relación con dicha Comisión organizadora, al objeto de ultimar los detalles y preparativos que son en estos casos.

Esta en venta: El tercer volumen de La CNT en la revolución española que completa la interesante obra de JOSE PEIRATS. PRECIO 750 FRANCOES. Pedidos a la Administración del libro: 4, rue Belfort, Toulouse.

Información española

EN EL MEJOR DE LOS MUNDOS... BARCELONA (OPE). — La prensa local y algunos correspondientes han destinado lo más selecto del vocabulario de elogios a examinar la labor realizada durante el año 1953, por el Ayuntamiento de designación gubernativa que nos desamministra. De cerles, el arduo problema de la vivienda estaría punto menos que resuelto. Y no precisamente por las viviendas del Congreso Eucarístico, a las que el vigia mejor dotado de material para escudriñar el horizonte no las va surgir por parte alguna, sino de modo concreto por las iniciativas del gobernador civil, quien mantiene en su feudo un negociado en la materia, pero cuyos resultados prácticos no se ven tampoco ni con lupa. Se derribaron no pocas harracas — aunque si muy pocas con relación al número de las existentes todavía — pero a la construcción sumaria de aquellas, a base de laterío, madera de cajas y papel grueso, la ha sustituido la de casas de cartón, como se advirtió a calificarlas un periodista afectísimo y seguro servidor del régimen, y, además, redactor de « Solidaridad Nacional » (portavoz de Falange en Barcelona, cuyos redactores son falangistas cien por cien). Por cierto que ya no se ha vuelto a hablar de las san-

ciones que se le iban a aplicar a aquel « desengañado » a quien el señor Acedo, « como el rapapoteo de padre y hijo », no le anunció, además que se le enviara a los triunfales. ¿ Como ha quedado el caso? ¿ misterio! De esto se sabe tan poco como de las cuentas de L... Meses atrás el gobernador dispuso el regreso forzoso a sus puntos de « poca cuenta de muchos desgraciados que habían venido a Barcelona tratando de resolver su situación. De esta manera — que si se hubiera puesto en práctica antes de 1950, los jefes de hoy ya calificarían de secular, discriminatoria, antispañola y sepas tú — se le ocupó en su día, pero ahora, según el correspondiente de « Arriola », resulta que « en numerosos casos contaban en sus localidades de procedencia con ventajas económicas de vida, según ha podido comprobar el servicio de avacuación, cuando se les laboraban en las investigaciones ». Por lo visto estaban tan cansados de vivir esplotadamente y a cuerpo de rey que optaron por marchar a Barcelona, sin dinero, sin conocimientos, sin trabajo y sin techo para colgarse... Ha pasado por esta capital Laporte Girón, cuyo apellido materno recuerda a los trabajadores de cierto personaje que ha tenido el raro mérito de estabilizar la miseria. En su condición de comisario nacional del paro obrero, Laporte ha prometido el oro y el moro para la construcción de viviendas. Las perspectivas son, pues, excelentes; para él y los suyos, por lo menos. En reunión plenaria celebrada por el ayuntamiento de designación gubernativa que preside Simarro, un teniente de alcalde ha conseguido que una propuesta por unanimidad una proposición suya. De qué trataba? Pues « de ver con satisfacción lo que constituye el mejor símbolo de los afares cristianos y patrióticos del ayuntamiento. Y que este júbilo se hiciera constar en acta. ¿ Por qué? Pues porque en lugar de destacado del salón de sesiones aparecía el crucifijo y un bust del caudillo. Para juzgar a ciertas compañías que se le han reservado a Jesús, cabe remontarse hasta el Gólgota... Hubiera yo creído un error mayúsculo tomar como base de crónica el « festejo » que se celebró en esta ciudad con motivo de entregarle el título de « hijo adoptivo de Barcelona » al gobernador civil, Acedo Colunga... En otras tierras, durante la ocupación nazí hubo más discreción. Aque-

Carza mayor en Africa

(Viene de la primera página.) En la jerga gubernamental y periodística de los últimos días, en este país, querían libertar de la miseria a sus hermanos, todos los que luchaban contra las represiones de los regímenes sanguinarios: zarristas, fascistas, nazis, franquistas, etc. Puede, pues, creerse que la misma opinión se ha acreditado con respecto a los Mau-Mau de Kenya. La prueba está, por cierto, en un comunicado de la Agencia Reuters que el 12 de agosto de 1953 informaba de la oferta de condiciones de rendición hecha por los británicos a los Mau-Mau. ¿ Qué decía ese comunicado? Sir Evelyn Baring, gobernador de Kenya, y el comandante de las fuerzas británicas en Africa oriental, el general sir George Ershine, habían transmitido las condiciones de rendición a los líderes terroristas. Esas condiciones oficiales se han cursado después de haber recibido mensajes de Dedan Kimathi y otros jefes que anunciaban estar dispuestos a dispersar sus bandas en cuanto se les ofreciera unas condiciones aceptables. ¿Cuál fue, pues, la proposición? Los terroristas que se rindieran a las fuerzas de seguridad no serían perseguidos ni detenidos por haber formado parte de dichas bandas, excepto, claro está, en el caso de que fueran culpables de asesinatos o atrocidades. Se capta inmediatamente la hipocresía de semejante propuesta. Tan fácil es decir que no pueden beneficiarse de las medidas de clemencia y los Mau-Mau no son inocentes al extremo de dejarse coger entre las promesas falaces de esos « sirs », jueces y partes de una discriminación unilateral. Acaso tengan ellos noticias del proceso de Nuremberg. Y sin duda saben a qué atenerse respecto de la honestidad de esos profesores-dictadores de moral. Seguro es también que no ignoran la comedia que se efectúa en la ONU, donde se invocan las atrocidades de Corea del Norte y la URSS, olvidándose de las perpetradas en Corea del Sur y en otros lugares. Gubernó las víctimas de Kenya para exponer mejor las situaciones como vedettes en Nuremberg. Se pasa la esponja sobre lo de Hiroshima o Nagasaki y más cerca de nosotros se ahogan las protestas de los países asiáticos y africanos. Ciertos polichinelos de la política europea se escudan en una especie de dignidad ofendida cuando trata de discutirse tal o cual opresión colonial. Y los Estados Unidos, para hacerse perdonar sus escenas de linchamiento, se abstienen de intervenir, del mismo modo que

GUÍA del refugiado

ARTESANOS Y PROFESIONES COMERCIALES E INDUSTRIALES. En el boletín del ministerio del Trabajo « Travailleurs étranger en France », n.º 27, se da cuenta de una pregunta hecha por el diputado M. Boulanger al ministro de Industria y Comercio con respecto a los españoles que en Francia desearan ejercer el artesanado o profesiones comerciales e industriales, y en el sentido de sa-

NECROLOGICAS

JOSE NEIRA. El día 9 de enero, víctima de la sífilis ha fallecido en el hospital de Saint-Gaudens el compañero José Neira. El finado era natural de Vivero (Coruña) y desde muy joven militó en el sindicato de Artes Blancas de Coruña. El entiero fué civil y reunió a numerosos compañeros y amigos. Que su compañera e hijos reciban nuestro sentido pésame.

SOLIDARIDAD OBRERA

Sumario del tercer número

EN el número anterior hemos dado una anticipación del sumario de nuestro SUPLEMENTO correspondiente al mes de marzo, que hoy, ya en venta, debemos completar: La obra de Juan Ruiz: su contenido, por J. Chicharro de León; El París que trabaja, por Michel Ragon; Tipismo parisense: Bal-Musette, por Alex Breffort; Diccionario de la intimidad española, por M. Cañada Pueretto; Minerva, por Alberto Carsi; Reino irrisorio, una cuartilla de Jean Rostand; Evocación, por Costa Iscar; Francisco de Goya: I Ese semidiós!, por Jean Bourret; Leyendo a Pio Baroja, por Benito Milia; La poesía, por León Felipe; Cuéntenos usted algo, por A. Vidal y Planas; Pérez Galdós y la sociedad de su tiempo, por Juan Andrade; Tránsito y presencia de don Quijote, por Felipe Alaiz; Mala sombra, por J. Prado Rodríguez; Diario de Otoño, por Eugen Relgis; Sobre una pretendida libertad literaria en España, por J. Carmona Blanco; Suplemento SUSCRIPCION 6 meses: 240 francos 1 año: 480 Número suelto: 40 frs.

Plantel de juventud

(Viene de la primera página.) un grupo anarquista francés, confesaba uno de los más activos compañeros: « Aquí nosotros no tenemos gente a la altura de la que deja un ambiente desolador. La de que se le nombrara hijo adoptivo de la ciudad a la que la ocupación le había llevado. Y Acedo no es más que esto: a un « gauleiter »... A REZAR Y A VER A FRANCO MADRID. — Un despacho de la agencia oficial Cifra dice que el arzobispo de Siracusa (Sicilia), donde una imagen de la virgen se ha puesto recientemente a llorar, ha conferenciado telefónicamente con el párroco de Santiago, de Ciudad Real, y le ha comunicado su deseo de venir a España. El despacho explica así el doble objeto de este viaje: « Para bendecir el primer retablo-altar que en honor de la virgen de las Lágrimas se construye en la capital manchega y para saludar y estrechar la mano del hombre provincial que dirige los destinos de nuestra patria, el generalísimo Franco ».

los Grandes, todos juntos, siguen diciendo sus leyes a quienes creen en la ilusión moralizadora de la ONU. Los ojos, en cambio, se abrirán un día. Y no es cosa de pensar en la seguridad de cuantos hayan construido sus escandalosas riquezas a base de explotación y la inferioridad de sus hermanos de color. Las proposiciones hechas a los Mau-Mau son reveladoras por el hecho de promover reformas económicas desde el instante en que el orden que se restableciera, cual suele producirse cada vez que los obreros declaran en huelga aquí o allá. Cuando se quiere levantar el velo de detrás la cortina de hierro o acero, siempre, siempre aparece el mismo disco. Mas, el día llegará... HEM DAY. FONTAUBERT

¿Por qué un programa

(Viene de la primera página.) al espíritu anarquista de todas las tendencias y ahí reside la fuerza que hace temblar al mundo hostil a nuestro movimiento y nuestro ideal. Nosotros, organizadores en el exterior, tenemos la voluntad y la inteligencia necesaria para poner de acuerdo sobre un programa común no sólo a los que tenemos en cuenta a políticos temblarón más allá de la solidaridad anarquista, sino de los que se oponen a la acción de los grupos coordinados, este mundo de explotación y opresión. Ahí está nuestra esperanza. Luego, compañeros organizadores: ¡ reaccionar en consecuencia! GR. BALKANSKI

FESTIVALES

En París. El domingo 7 de marzo a las 9 menos cuarto de la noche en el Moulin de la Galette tendrá lugar la VELADA ARTISTICA del grupo libertario « Luisa Michel ». Un gran espectáculo en el que participarán CATHERINE SAUVAGE ROBERT ROCCA GEORGES BRASSENS LES GARCONS DE LA RUE HELENE MARTIN BERNARD GERVAIS MARC ET ANDRE PIERRE DAC LEO CAMPION DADZU CORAL de los Albergues de la Juventud DANZAS ESPAÑOLAS El espectáculo será presentado por SIMONE CHOIBILLON El 13 de marzo SALA SUSSET GRAN FESTIVAL BAILE TODA LA NOCHE LEO CAMPION en la librería Joye

EL MONUMENTO QUE FALTA

En virtud de los acuerdos recientemente contraídos, España se halla sobre depósitos de bombas atómicas o de hidrógeno que la condenan a una irremediable destrucción. Aceptar cruzada de brazos es destino representativo, un triste ejemplo de mansuétude, más propio de pesetas destinadas al matadero que de hombres bien nacidos. Y si unimos a eso el bochorno de que Franco pudiera terminar su carrera de primer criminal de guerra sin rendir cuentas de todos sus excesos, todas las prevenciones efectivas en nombre de España, convendríamos que un pensamiento esencial debiera llevarnos a todos en justificado afán vindicativo contra el tirano. Y como colofón habría que erigir un monumento, cual presenta el grabado, con la consiguiente placa conmemorativa: « Aquí concluyó el cumplimiento de los acuerdos estipulados por el que firmaron en Madrid, el día de septiembre 1953, los representantes de la « libre democracia » EEUU y el individuo libertario Francisco Franco Bahamonde ».





